
最新大班安全教育保护我自己教案(汇
总5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。大家想
知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编为大
家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

大班安全教育保护我自己教案篇一

活动设想：

在日常生活中，我们常见一些不安全因素存在。如：低处外
露的插座、插头;滑梯上松动的螺丝、尖锐的碎玻璃片、树枝
等都会被幼儿视为玩具来玩耍，稍不注意就会发生危险。随
着幼儿良好习惯的形成和自理能力的提高，他们更需要了解
和掌握一些自我保护的常识和方法。为此，我们有针对性地
开展了教育活动《保护自己》。

活动目标：

1、知道并能说出生活中存在的危险因素。

2、认识几种常见的标志，知道它们代表的意义，能积极做出
反应。

3、培养幼儿的规则意识，学会保护自己。

4、加强幼儿的安全意识。

5、能说出不易玩耍的地方存在什么样的安全隐患。

活动准备：



幼儿生活中游戏时的原有经验，安全标志多种

活动过程：

(一)真实情景讲述----生活中存在的危险因素

(1)问题：

1、奔跑时碰撞容易发生什么危险?

2、鞋带开了，鞋子太大，衣服太长容易在游戏中出现什么危
险?

3、滑滑梯时拥挤，头朝下会怎样?

4、倒着走路，从高处往下跳会发生什么危险?

5、上下楼梯打闹会发生什么危险?

6、对着别人的耳朵突然大叫会出现什么危险?

7、坐在椅子上翘腿、乱伸腿会出现什么危险

8、嘴里含着东西哭、笑，会发生什么危险?

(幼儿结合自己的活动，谈出自己的想法)

(2)小结：小朋友现在正处于长身体的时候，应该注意保护自
己的骨骼：坐、立、行、走要保持正确的姿势，要坚持体育
锻炼，多晒太阳，游戏时，同伴间不能打闹，不能从高处往
下跳。

(二)认识各种安全标志、符号，知道它们所代表的意义，并
能做出积极反应。



(1)禁止标志(在红色边框圆形内有一斜杠，是禁止某事情发
生的标志)引导幼儿说出除交通标志中有禁止标志，生活中还
看到哪些(禁止吸烟、禁止烟火。)

(2)警告标志(在黄三角形内，用黑色图形表示某些事件提醒
人们注意，小心的标志)引导幼儿说出除交通标志中有禁止标
志，生活中还看到哪些(防火、防电。)

(3)指示标志(在蓝色图形内，用白色表示某些事件，是指示
人们应该怎样行进的标志)引导幼儿说出除交通标志中有禁止
标志，生活中还看到哪些(左拐、右拐。)

运用直观法和鼓励法，引导幼儿积极讲述。

活动反思：

幼儿仍然保留着直觉行为性思维的特点，对自己行为的计划
性、预见性较差。因此，生活中的安全事故时有发生。据此
对幼儿进行自我安全保护方面的教育是十分必要的。

从幼儿的实际情况看，他们对安全方面的知识并非一无所知。
在前几年的生活中，有意无意，或多或少地积累了安全方面
的知识。在此基础上，若能进一步运用他们的原有经验，并
从情感激发入手，引起幼儿对安全的“警觉“，这样，才能
使教育的要求真正地转化为幼儿自觉的安全行为。

首先，从设计多种情境，提供多方信息着手，引起幼儿对安
全问题的关注，让他们在看看、听听、讲讲、议议中初步懂
得自我保护的重要性，为以后的教育作好铺垫。

其次，结合日常生活、或创设特定的情景帮助幼儿了解什么
情况下易发生安全事故，了解哪些是危险动作，怎样做才是
安全行为，通过一些实践活动和操作，以学习一些简单地自
我保护身体的方法。



小百科：保护，指尽力照顾，使自身（或他人、或其他事物）
的权益不受损害。

大班安全教育保护我自己教案篇二

活动设想：

在日常生活中，我们常见一些不安全因素存在。如：低处外
露的插座、插头；滑梯上松动的螺丝、尖锐的碎玻璃片、树
枝等都会被幼儿视为玩具来玩耍，稍不注意就会发生危险。

随着幼儿良好习惯的形成和自理能力的提高，他们更需要了
解和掌握一些自我保护的常识和方法。为此，我们有针对性
地开展了教育活动《保护自己》。

活动目标：

1、知道并能说出生活中存在的危险因素。

2、认识几种常见的标志，知道它们代表的意义，能积极做出
反应。

3、培养幼儿的规则意识，学会保护自己。

4、促进幼儿身体的协调性和灵活性。

5、培养幼儿反应的敏捷性和对动作的控制能力。

活动准备：

幼儿生活中游戏时的原有经验，安全标志多种

活动过程：

（一）真实情景讲述————生活中存在的危险因素



（1）问题：

1、奔跑时碰撞容易发生什么危险？

2、鞋带开了，鞋子太大，衣服太长容易在游戏中出现什么危
险？

3、滑滑梯时拥挤，头朝下会怎样？

4、倒着走路，从高处往下跳会发生什么危险？

5、上下楼梯打闹会发生什么危险？

6、对着别人的耳朵突然大叫会出现什么危险？

7、坐在椅子上翘腿、乱伸腿会出现什么危险

8、嘴里含着东西哭、笑，会发生什么危险？

（幼儿结合自己的活动，谈出自己的想法）

（2）小结：小朋友现在正处于长身体的时候，应该注意保护
自己的骨骼：坐、立、行、走要保持正确的姿势，要坚持体
育锻炼，多晒太阳，游戏时，同伴间不能打闹，不能从高处
往下跳。

（二）认识各种安全标志、符号，知道它们所代表的意义，
并能做出积极反应。

（1）禁止标志（在红色边框圆形内有一斜杠，是禁止某事情
发生的标志）引导幼儿说出除交通标志中有禁止标志，生活
中还看到哪些（禁止吸烟、禁止烟火、、、、、、）

（2）警告标志（在黄三角形内，用黑色图形表示某些事件提
醒人们注意，小心的标志）引导幼儿说出除交通标志中有禁



止标志，生活中还看到哪些（防火、防电、、、、、、）

（3）指示标志（在蓝色图形内，用白色表示某些事件，是指
示人们应该怎样行进的标志）引导幼儿说出除交通标志中有
禁止标志，生活中还看到哪些（左拐、右拐、、、、、、）

运用直观法和鼓励法，引导幼儿积极讲述。

大班安全教育保护我自己教案篇三

设计背景

由于本班幼儿年龄大多都在4岁左右，对于社会安全意识还比
较淡薄，还需加强幼儿的自我保护意识。让幼儿知道外出时
不能和陌生人说话。并且记住一些重要的电话号码。现在社
会上有一些人把发财的心思放在了孩子们的身上。而孩子们
的天性都是天真可爱的，没有一点防人之心，很容易上当受
骗。为了提高幼儿对自我保护的意识，所以我设计了《我会
保护自己》这堂课程。

活动目标

1、了解一些自我保护的方法。

2、能大概的理解画面的内容。

3、能运用保护方法来保护自己。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

重点难点



1、能运用保护方法来保护自己的安全。

活动准备

1、《我会保护自己》挂图。

2、糖果。

活动过程

一、开始环节：

1、律动《手指游戏》。调动孩子的积极性。

二、基本环节

1、请幼儿仔细观察挂图《我会保护自己》。选择其中一个让
儿说一说：

——你们看到了什么？

2、让幼儿观察挂图上其余的画面，让幼儿说一说你看到了什
么？

3、教师依次完整的说出画面上发生的事情。

——让幼儿思考，如果是你遇到了这样的事情你会怎么办？
（幼儿分组讨论）

4、请幼儿说出自己的办法。

三、结束环节

1、情景表演：



（1）教师扮演陌生人敲门。让幼儿思考应该怎么做？

（2）教师扮演陌生人给幼儿吃糖，让幼儿思考该怎么办？

2、教师小结：在没有爸爸妈妈的情况下，陌生人给的东西我
们不能接受，也不能和陌生人说话、更不能跟着陌生人走。
在外面迷路了我们也不要着急，我们可以给爸爸妈妈大电话，
如果记不住爸爸妈妈的电话号码我们可以打警察叔叔的电话
号码110.所以还没记住爸爸妈妈电话号码的小朋友要努力记
住哦。

四、延伸环节

1、回家问爸爸妈妈的电话号码，记住号码的小朋友明天来到
幼儿园要告诉老师哦

教学反思

当我上完这节课。我知道我出现了一些问题。我所设置的目
标都达到了我预期的效果。对于大班的孩子在语言发展方面
要比中班的`孩子要好一些，让他们观察挂图并说出图中发生
什么事的时候，孩子能连贯的讲述出来。在目标三。能用一
些保护的方法来保护自己。孩子们几乎都能做到陌生人的东
西不能要，不能吃、不能和陌生人说话等等。我在结束环节
用了一个现炒现卖的方法，把刚学的知识有效的运用到课程
当中，这样也加深了还子的记忆。老师们给我不足的评价
是“在提问方面不是很好“我们要采取有效的提问。这个建
议很好。如果在我上这节课时我一定会注意提问的有效性。
以后孩子遇到类似的情况也就知道自己应该怎样去做了。

大班安全教育保护我自己教案篇四

活动目标



1、认识并说出人的五官。

2、通过探索尝试知道眼耳嘴鼻的作用。

3、知道一些基本的保护五官的方法，学会保护自己的五官。

4、了解五官的作用，掌握保护五官的方法，培养幼儿自我保
护的能力。

5、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

教学重点、难点

了解五官对人的重要作用，知道要保护五官

活动准备

活动过程

一、猜谜导入

我有几个谜语帮我猜猜看好吗

1、上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄

2、左边一个孔，右边一个孔，可以闻香，可以辨臭

3、高高山上一堆草，密密麻麻长得好，每天早上来整理，黑
变白来多变少

二、认识五官

1、老师这里有一幅小朋友的画像，大家看他还差什么，(出
示没有五官的女孩头像)



幼儿观察，差什么，说一样老师贴一样

2、每位幼儿一面镜子，观察自己脸上的器官，是不是和这位
小女孩一样都有些什么器官

小结：刚才这些就是我们人的五官，是哪些呀

4、音乐游戏：小手拍拍，加深幼儿对五官的印象

三、了解五官的作用

1、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

3、出示一杯白醋，一杯糖水，一杯咸水，幼儿探索怎么才知
道各是什么水

了解鼻子和嘴巴作用

四、知道一些基本的保护五官的常识

五官对我们太重要了，一定要保护好它，下面是一些小朋友
的做法，你觉得他们对不对

总结：五官对我们太重要，我们一定要保护好它们

五、延伸活动：

小朋友回去考考爸爸妈妈，看他们还知道哪些保护五官的办
法，明天再来探讨

教学反思

在课前，我准备了形象的五官图片，以及孩子们保护和破坏



五官的图片，让幼儿对五官有更全面的了解。以猜谜的方式
引发幼儿的学习的兴趣，并积极参与到活动中。为了激发幼
儿主动探索的兴趣，我准备了三杯颜色相同的水，让他们尝
试运用自己五官来知道是各什么水，完全激发他们参与的积
极性，但是这个环节没有把组织教育搞好，以致于纪律有点
乱糟糟。最后，充分运用幼儿主要是形象思维的特点，把如
何保护五官的知识化作图片，让孩子们轻而易举的掌握保护
五官的知识。在整个活动过程中，我应提供给幼儿更多发言
的机会，扩大幼儿的思维空间，让幼儿回答问题能够更全面。

小百科：五官，特指人的面貌长相。人们常说的“五官”，
指的就是“眉、眼、耳、鼻、口”五种影响容貌面部特征。

大班安全教育保护我自己教案篇五

大班教案《保护自己》含反思适用于大班的安全主题教学活
动当中，让幼儿能大概的理解画面的内容，了解一些自我保
护的方法，能运用保护方法来保护自己，快来看看幼儿园大
班教案《保护自己》含反思教案吧。

活动目标

1、了解一些自我保护的方法。

2、能大概的理解画面的内容。

3、能运用保护方法来保护自己。

4、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

重点难点



1、能运用保护方法来保护自己的安全。

活动准备

1、《我会保护自己》挂图。

2、糖果。

活动过程

一、开始环节：

1、律动《手指游戏》。调动孩子的积极性。

二、基本环节

1、请幼儿仔细观察挂图《我会保护自己》。选择其中一个让
儿说一说：

――你们看到了什么？

2、让幼儿观察挂图上其余的画面，让幼儿说一说你看到了什
么？

3、教师依次完整的说出画面上发生的事情。

――让幼儿思考，如果是你遇到了这样的事情你会怎么办？
（幼儿分组讨论）

4、请幼儿说出自己的办法。

三、结束环节

1、情景表演：



（1）教师扮演陌生人敲门。让幼儿思考应该怎么做？

（2）教师扮演陌生人给幼儿吃糖，让幼儿思考该怎么办？

2、教师小结：在没有爸爸妈妈的情况下，陌生人给的东西我
们不能接受，也不能和陌生人说话、更不能跟着陌生人走。
在外面迷路了我们也不要着急，我们可以给爸爸妈妈大电话，
如果记不住爸爸妈妈的电话号码我们可以打警察叔叔的电话
号码110.所以还没记住爸爸妈妈电话号码的小朋友要努力记
住哦。

教学反思：

3、教师依次完整的说出画面上发生的事情。

――让幼儿思考，如果是你遇到了这样的事情你会怎么办？
（幼儿分组讨论）

4、请幼儿说出自己的办法。

四、结束环节

1、情景表演：

（1）教师扮演陌生人敲门。让幼儿思考应该怎么做？

（2）教师扮演陌生人给幼儿吃糖，让幼儿思考该怎么办？

教学反思：

小百科：保护，指尽力照顾，使自身（或他人、或其他事物）
的权益不受损害。


